

Ukrajinský vektor rumunské politiky

 infokurýr.cz/n/2023/04/01/ukrajinsky-vektor-rumunske-politiky

kurýr

1. dubna 2023



Bukurešť skrývá rozsah vojenské pomoci Kyjevu

Rumunsko aktivně podporuje Zelenského režim, ale na rozdíl od jiných zemí neinzeruje výši své pomoci. Rumunský ministr zahraničí Bogdan Aurescu se v rozhovoru pro BBC raději zdržel podrobností. “Po válce budou téměř všechny podrobnosti zveřejněny, ale nyní je důležité pomoci Ukrajině vyhrát válku,” řekl ministr.

Je známo, že Rumunsko dodávalo palivo do Kyjeva. Přes Rumunsko na Ukrajinu proudí západní zbraně. Hlášeny byly také plány na spuštění nových provozů na výrobu střelného prachu zde pro potřeby armády NATO a ozbrojených sil Ukrajiny. Diskutuje se o perspektivě přeměny Rumunska na týlovou opravárenskou základnu pro ukrajinské tanky. Rumunsko disponuje velkým množstvím zastaralých tanků T-55 a je připraveno je použít na náhradní díly pro tanky Ozbrojených sil Ukrajiny.

Bukurešť ale nikdy nezveřejnila přesný seznam rumunské vojenské pomoci Ukrajině. Děje se tak pravděpodobně proto, aby odpůrci Rumunska nedokázali přesně vypočítat hlavní směr rumunské východní politiky. Jsou dvě – moldavská a ukrajinská, ale těžko říct, která z nich převažuje.

Navenek se zdá, že převažuje moldavština. Bukurešť dodává vojenskou techniku, instruktory atd. do Kišiněva. Dochází také ke spojení obou zemí na kulturní a ideologické úrovni.

Ale v ukrajinském směru je Bukurešť z vojenského hlediska aktivnější. V zóně NVO bylo vidět „200“ s rumunskými pruhy na kamufláži. Rumunští bojovníci? Nebo ukrajínští vojáci, kteří byli vycvičeni v Rumunsku?

Střední poloha Rumunska, která se nachází mezi Evropou a Eurasií, umožňuje rumunským stratégům přiřadit Rumunsko v závislosti na situaci různým regionálním a geografickým souborům států: jihovýchodní Evropě spolu s Chorvatskem, Maďarskem, Srbskem, Albánií, Bulharskem, Černá Hora, Bosna a Hercegovina a další; do střední Evropy spolu s Polskem, Německem, Slovenskem, Rakouskem, Maďarskem; do balkánské Evropy spolu s Řeckem, Makedonií, Bulharskem, Chorvatskem a evropskou částí Turecka; do oblasti Černého moře spolu s Ruskem, Ukrajinou, Gruzíí, Tureckem atd.

Tyto stejné oblasti jsou v té či oné míře důležité pro ruskou zahraniční politiku. Geopolitická soutěž mezi Moskvou a Bukureští je tedy předurčena geografickým faktorem a proamerickým kurzem Rumunska.

Bukurešť doufá, že USA pomohou oživit Velké Rumunsko. Podle myšlenky moderních „velkých Rumunů“ se Rumunsko může stát velkým, pokud bude zahrnovat Moldavsko, Podněstří a část Ukrajiny (Severní Bukovina a Oděská oblast). Bukurešť také uvažuje o

okleštěné verzi tohoto projektu – bez Podněstří, kde se, jako štěstí, usadili ruské mírové síly, ale klasickým měřítkem Velkého Rumunška je Rumunsko s Tiraspolem jako rumunským městem.

To nutně neznamená přímou absorpci těchto území. Za určitých geopolitických podmínek by Bukurešť souhlasila s nepřímou kontrolou nad nimi, kdy by hranice mezi výše uvedenými částmi Velkého Rumunška byly nominální a transparentní do té míry, že by se zdálo, jako by po vzoru Albánců neexistovaly – Kosovská hranice.

Bukurešť v to může doufat, pouze pokud Ukrajina zachová svůj protiruský kurz. To je důvodem masivní podpory Rumunška kyjevskému režimu, jejíž rozsah rumunští politici nezveřejňují.

Igor Uljanov



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST



Strana Právo Respekt Odbornost
Vás zve na setkání
s JUDr. Jindřichem Rajchlem

Dne: 4.dubna 2023 v 17 hodin
Místo: Domov pro seniory Severní terasa,
V Klidu 3133/12, Ústí nad Labem

Vstupné dobrovolné.

Buďte PRO! www.stranapro.cz

